

# “中国”国旅游日重庆分会场花落巫山

## 即日起文旅“大礼包”邀您畅享神女恋城

本报讯（记者 向君玲）“五一”小长假的欢乐时光正待回味，新的“大礼包”又将开启新一轮文旅热潮。10日，记者从县文旅委了解到，今年，“中国旅游日”重庆分会场花落巫山，活动期间，我县将分别开展主题日、主题周、主题月多项精彩活动，同时推出系列文旅惠民举措，线上线下共同发力，开启“千号联动的5·19”“万人直播的5·19”“百万疆域的5·19”“亿万次触达的5·19”，激发全民参与热情，邀您共游神女恋城，红叶巫山。

据介绍，5月19日，市民朋友可参观特色

十足的文旅惠民活动展，抽取神秘“盲盒”礼包，品尝地道的巫山美食，品鉴三峡库区各区县精品文旅产品。在浓情浪漫的5月20日，还将开启首届“520·爱神女恋巫山”欢乐彩虹跑，千人共舞欢乐时光。活动将充分展现文旅融合的独特魅力。

除了丰富的活动之外，文旅“大礼包”也必不可少。即日起至5月31日，还将开启“旅游日优惠游”，小三峡景区优惠至100元/人，巫峡·神女景区含神女天路、黄岩索道往返优惠至60元/人，在OTA线上旅游平台

购票可享受同等优惠。

“中国旅游日是一个自带流量的全国性活动，巫山将抢抓引流机遇，借助惠民举措和主题月活动热度，以线上+线下联动宣传形式展现三峡旅游新形象。”县文旅委相关负责人表示，本次“5·19中国旅游日重庆分会场”系列惠民活动，要让更多的市民游客参与进来，以让大众广泛参与旅游的“中国旅游日”为精神内核，让游客们沉浸式体验到巫山美景，代言巫山美景。

针对年轻游客群体，还将于5月13日至

14日开展文旅大V“赛巫山赛三峡”短视频活动，构建“线上线下一起来，千万游客水陆空天铁游三峡的三峡旅游新未来”的旅游发展新格局。

巴蜀韵，三峡情。近年来，我县持续深化旅游景区提档升级，提升旅游服务水平，除做好三峡风光游外，还围绕三峡里·竹枝村、宁江渡、三峡之光等打造文旅融合引爆点，在加快建设世界级旅游目的地的道路上，正踌躇满志，锐意前行。

观览红叶江城 体验欢乐彩虹跑

## 520 浪漫神女带你巫山“追爱”

本报讯（记者 向君玲）5月10日，记者从县文旅委获悉，首届“520·爱神女恋巫山”欢乐彩虹跑，将于5月20日上午8:00开跑。赛事作为巫山“5.19中国旅游日”系列活动之一，以欢乐趣味为活动主旨，以惠民为核心，让每一位市民、游客跑在巫山、乐在巫山。本届“520·爱神女恋巫山欢乐彩虹跑”的

报名时间为2023年5月10日至5月15日，可通过点击文末链接或扫描下图二维码进行报名。

相聚恋城巫山，开启浪漫520。据了解，本次活动分为个人组和双人组两个组别，起点在巫山县江山红叶酒店，终点设在宁江渡生态公园，全场6.5km，跑友们可沿途欣赏到巫

山高峡平湖的绝美风光。此外，全程设有多个能量补给站、爱的泡泡、泡沫海洋等趣味互动环节，特色颜料及彩粉互动为每一位跑友带来别样体验，传递浪漫与活力。

“本次活动将为前99名跑友送上我们精心准备的文旅大礼包。”县文旅委相关负责人表示，本次彩虹跑活动是巫山首届趣味体育

赛事，以大众旅游、大众参与为活动主旨，让每一位游客游在巫山、乐在巫山，不仅能够体验巫山壮美峡江风光，更能感受动感三峡。未来，巫山将继续以打造全国户外运动首选目的地为目标，加速户外赛事品牌打造，助力三峡旅游品牌建设。

服务和导游式服务模式，全方位帮助他们解决来到巫山后的吃、住、行、游、玩、购等问题。

2022年8月，巫峡·神女景区获评“重庆市智慧旅游景区典型案例”。



## 智慧旅游让老人畅游巫山

巫山在智慧旅游建设中采取的新举措。

县文旅委副主任邹厚栋告诉记者，我县坚持“以人为本，以游客为中心”，开发出了“畅游巫山”游客服务小程序，为游客提供“全过程、一站式、个性化”全域旅游智慧服务。只

需在手机端点开小程序，就可以解决游客在游前、游中、游后的各种需求，包括景区攻略介绍、门票预定、住宿预定、美食预定、用车服务、文创产品、在线商城、导游导览等特色功能。针对老年游客，巫山还推出了一键式语音

本报讯（记者 卢先庆）“在手机客户端轻轻一点，景区选择、游船班次、出行方式就可以直接选择下单，真方便。”今年五一小长假期间，几位来自河南南阳的60多岁老人，乘坐高铁来到巫山后，通过“畅游巫山”游客服务小程序，敲定了巫山的旅游行程。

通过数字的多链融合与服务场景叠加应用，打造新时代旅游服务升级的全新动能，是

## 邓以权：撂荒地割出产业园 三种产业齐发展



村民在基地采茶。

主导产业，并逐步形成种苗培育、生产、销售、技术指导为一体的产业化服务链条。

近年来，邓以权按照“规模化种植、标准化管理、品牌化营销”的发展思路，总结出了一套自己的“种植经”，并逐步扩大产业种植面积。

“今年500亩核桃可收鲜果10余吨，收入10多万元，500亩茶园可产红茶4吨左右，产值可达到100余万元。”邓以权告诉记者。

“土地刚流转过来的时候，地上杂草丛生有一人多高。我和工人吃住在山上半年多时间，愣是用镰刀等工具，开垦出了一片产业园。”回想起最初发展产业时的情景，邓以权仍然眉头一紧。

2019年，邓以权投入100多万元，建起茶叶生产厂房，并带动邻近的风岭、北山村的茶农抱团发展，免费为种植户提供种苗和种植技术，解决茶农加工和销售难题。

种植基地给附近的村民提供了就近就业机会。玉水村5组的唐永德长期在基地打工，每年能收入2万多元，同时，他家的10多亩土地也流转了出来，每年还可获得土地流转费。

像唐永德一样，长期在基地打工的村民有60多人。

“来基地摘李子和采茶叶，每天能挣150元工资，还能照顾家里，比在外头打工强多了。”谈起收入，北山村的黄登才脸上挂满笑容。“我还要感谢邓老板帮忙加工和找销路，今年采的春茶就卖了4000多元。”

目前，邓以权与邻村800余户村民签定了“茶叶生产与加工合作协议”，让种植户吃上了发展产业的“定心丸”。

谈到下一步打算，邓以权表示，将带领更多的基地和邻近村的脆李、茶叶种植户抱团发展，生产出更加绿色、健康、优质的特色产品，从而带动当地更多村民致富增收，助力乡村振兴。

元。”正在为李树疏果的邓以权高兴地说。

2014年，长期在浙江义乌做物流生意的邓以权，在积累了一定资金后决定回乡创业。为找到合适的产业发展项目，他经熟人介绍来到累坪镇玉水村考察时，了解到当地青壮年劳动力外出务工，大片耕地无人耕种，地里杂草丛生，

成了撂荒地。邓以权决定投资玉水村，打造特色种植基地。

说干就干。邓以权在玉水村先后流转了1300余亩土地，成立“巫山县晓邓核桃种植专业合作社”，实行“合作社+基地+农户+集体经济”的经营模式，以发展核桃、脆李、茶叶种植为

## 老鸦村：党建赋能 发展壮大村集体经济

本报记者 向君玲 文/图

5月8日，记者走进累坪镇玉水村邓以权的脆李种植基地，只见山坡上成片绿油油的脆李长势喜人。

“我种植的300多亩高山晚熟脆李，今年挂果不错，预计产量可达50余吨，收入40多万

元。”正在为李树疏果的邓以权高兴地说。

2014年，长期在浙江义乌做物流生意的邓以权，在积累了一定资金后决定回乡创业。为找到合适的产业发展项目，他经熟人介绍来到累坪镇玉水村考察时，了解到当地青壮年劳动力外出务工，大片耕地无人耕种，地里杂草丛生，

成了撂荒地。邓以权决定投资玉水村，打造特色种植基地。

说干就干。邓以权在玉水村先后流转了1300余亩土地，成立“巫山县晓邓核桃种植专业合作社”，实行“合作社+基地+农户+集体经济”的经营模式，以发展核桃、脆李、茶叶种植为



村民在管护脆李产业。

## 持续提升经营主体信心

（上接第一版）今年3月，习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表重要讲话，强调要引导民营企业和民营企业企业家正确理解党中央方针政策，增强信心、轻装上阵、大胆发展，为实现民营经济健康发展、高质量发展注入强大信心和动力。

今年以来，各地各部门切实落实“两个毫不动摇”，从优化营商环境、缓解招聘用工难题、解决融资难融资贵等方面发力，为经营主体发展提供支持。一季度，全国国有及国有控股企业运行持续向好，同期，全国新设民营企业203.9万户，同比增长10.7%。截至3月底，民营企业在企业总量中的占比达到92.3%，是推动高质量发展不可或缺的重要力量。

清华大学经济学研究所所长王勇表示，中央政治局会议强调坚持“两个毫不动摇”并作出部署，要求“破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒”，进一步提振市场预期和信心，让广大经营主体创业就业的信心更为坚定，扩大投资的意愿更为强烈。

锚定关键环节，着力推动高质量发展会议指出，“各类企业都要依法合规经营。要下决心从根本上解决企业账款拖欠问题。要推动平台企业规范健康发展，鼓励头部平台企业探索创新。”

北京大学电子商务法研究中心主任薛军表示，公平竞争没有例外，各类企业都要依法合规经营，真正通过市场竞争提升效率，推动经济高质量发展。

清理拖欠企业账款，是支持企业发展的重要举措。中国外汇投资研究院副院长赵庆明说，下决心从根本上解决企业账款拖欠问题，有利于企业缓解资金和经营上的压力，进一步恢复投入再生产。

今年减税降费持续发力，财税等部门先后两批发布了延续和优化实施的税费优惠政策，预计全年新增减税降费1.2万亿元，加上继续实施的留抵退税政策，预计全年可为经营主体减轻税费负担超过1.8万亿元。

针对平台经济发展，央行等金融管理部门标本兼治，加快监管制度建设，在第三方支付、个人征信、互联网存款、保险、证券、基金等领域出台了一系列有针对性的制度文件。平台企业金融业务常态化监管制度框架已经初步形成，为后续常态化的监管奠定了良好制度基础。

北京师范大学互联网发展研究院院长李翰认为，数字经济成为新动能的重要源泉，平台经济成为一种新的产业组织模式，要与时俱进提升服务平台经济创新发展的能力，激发多元经营主体参与发展的积极性，统筹好发展与安全、管理与服务，助力高质量发展。

### 形成合力，持续提升发展信心

会议指出，当前我国经济运行好转主要是恢复性的，内生动力还不强，需求仍然不足，经济转型升级面临新的阻力，推动高质量发展仍需要克服不少困难挑战。会议强调，要“把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来”。

近期，相关部门密集释放支持企业发展的政策信号，加大政策力度，提振企业信心，形成高质量发展合力。

国家发展改革委通过建立健全民间投资参与重大项目建设机制，鼓励更多民间资本参与国家重大工程和补短板项目建设。

工业和信息化部提出，加大以龙头企业为主力军、专精特新中小企业为生力军的“链式”数字化转型力度，形成上下游、大中小深度融合的数字化协同发展生态。

市场监管部门持续优化营商环境，进一步降低经营主体制度性交易成本，为企业生产经营提供更多便利。保护和促进公平竞争，营造普惠公平的市场环境，持续激发企业内生动力和创新活力。

金融支持实体经济的力度明显增强。一季度，工业中长期贷款增速提升，普惠金融领域贷款季度增量创新高。央行继续发挥结构性货币政策的精准导向作用，引导金融机构加大对普惠金融、科技创新等领域的金融服务。

“会议传递出更加明确的促发展信号，进一步巩固和增强市场信心。”中国社会科学院法学研究所网络与信息法研究室副主任周辉表示，经营主体是经济发展的底气和韧性所在，持续推动“有为政府”与“有效市场”良性互动，必将激发广大经营主体更大创造创新活力。

乡村振兴 进行时